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Sayı :

Aşağıdaki sorularımın, Anayasa'nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı maddeleri uyannea İçişleri

Bakam Ali Yerlikaya tarafından yazılı olarak yamtlanmasım arz ederim. 03.10.2024

Saygılarımla.

Süreyya ÖNEŞ DERİCİ

Muğla Milletvekili

Ortadoğu’nun yoğun karışıklık yaşadığı son dönemde, 01 Ekim 2024 itibanyla tırmanan İsrail

İran çatışmalannm ardından Türkiye’nin, önümüzdeki süreçte büyük bir göç dalgasına daha

maruz kalma ihtimalinin yüksek olduğu endişesi kamuoyunda artmıştır. Özellikle, İsrail’in

Lübnan’a yönelik saldınlanmn ardından 250 bin Lübnan vatandaşınm Suriye’ye sığındığı,

yüzlereesinin ise Türkiye’ye geldiği, İstanbul’a ulaşan mülteei sayısımn yakın vadede daha da

artmasımn beklendiği çeşitli basm organlarında ileri sürülmektedir.

Türkiye, halihazırda milyonlarea mülteeiyi barındırmakta, bu durumun yarattığı özellikle

sosyokültürel ve ekonomik zorluklarla mücadele etmektedir. Yeni bir göç dalgasının ise

Türkiye’nin mülteci kapasitesini aşarak sosyal ve ekonomik yapıyı daha da zorlayacağı açıktır.

Ülkedeki mevcut sığınmacı sorununun büyüme ihtimaline karşın ilgili Bakanlıklarca gerekli

hazırhklarm yapılıp yapılmadığı hususunun aydınlatılması ve kamuoyunun bilgilendirilmesi

adına aşağıdaki soruların yamtlanması önem arz etmektedir.

, 1. Son bir haftada Türkiye’ye giriş yapan Lübnan uyruklu kişi sayısı nedir?

2. Bölgedeki karışıklığa istinaden ülkemize gelmesi beklenen sığınmacı ve göçmen

akımma karşılık herhangi bir önlem ya da hazırlık çalışması yapılmakta mıdır?

3. Ülkemizin mülteci kabul kapasitesinin smırlaıım çoktan aşmış olduğu göz önüne

alındığında Bakanlığın yeni bir mülteci dalgasım yönetmek için geliştirdiği somut bir

plan var mıdır?



\^2SL\
#

4. Türkiye'nin düzensiz sığınmacı ve göçmen akınım durdurmak için Lübnan, Suriye ve

bölge ülkeleriyle herhangi bir sımr güvenliği girişimi bulunmakta mıdır? Bu konu ile

ilgili olarak önümüzdeki süreçte bölge ülkeleri ile herhangi bir ortak işbirliği görüşmesi

planlanmakta mıdır?

5. Toplumdaki mevcut mülteci karşıtlığı ve gerilimlerin artmaması için ne gibi önlemler

alınması planlanmaktadır? Kamuoyunu bilgilendirme süreci nasıl işleyecektir?


